

2021年12月18日 星期六 责编:成建梅 美编:刘昭彤 校对:曹永亮

北师大株洲附校初中部举办主题教育活动 听八旬老兵讲述革命故事



▲赵克明与校园记者代表座谈,"党和祖国的需要,就是我们的 志愿"深深打动在场校园记者。通讯员/马冰 摄

月13日,北师大株洲附校初中部 建设者和保卫者。 举行主题教育活动。默哀仪式 后,党龄57年的退伍军人赵克明 受邀来到学校参与"国旗下的讲

旬老人。"中国人民以艰苦卓绝 员教师赵福和说。"面对面听英 的战斗,赶走了日本侵略者,取 雄讲述历史,心中十分震撼。赵 得了抗日战争的伟大胜利……" 赵克明细数了一串串数字,讲述 为实际行动,这句话令我深受启 了一幕幕历史和战争故事,希望 发。"学生张浩宇说。 同学们勿忘国耻,珍惜今天来之

本报讯(通讯员/马冰)全体 不易的和平环境和幸福生活,刻 师生集体默哀一分钟,悼念在南 苦学习,立志成才,成为一名德 京大屠杀中遇难的同胞……12 智体美劳全面发展的社会主义

活动结束后,该校师生展开 了热烈讨论。"一寸山河一寸血, 一抔热土一抔魂。铭记历史,缅 怀先烈,珍爱和平,做一名合格 赵克明1960年入伍,已是八 的人名教师是我们的使命。"党 爷爷说要将热爱祖国的精神化

热爱祖国,争做理想远大的好少年 我们光荣入队啦



▲少先队员宣誓。通讯员/杨漫林 摄

扬爱党、爱国精神,提升少先队 膛。经该校前期入队教育及学 员的信念感和使命感。12月14 校大队部组织考核后,此次共有 日,贺家土小学在株洲市烈士纪 237名少先队员光荣入队。站在 念园开展"请党放心 强国有我 烈士纪念碑前,同学们庄严肃 争做新时代接班人"新一批少先 穆,认真聆听党史教育和红色故 队员入队仪式。

的红领巾系满理想,嘹亮的队歌 大的好少年。

本报讯(通讯员/杨漫林)发 响彻广场,铮铮的誓言叩响胸 事。入队仪式上,校长龙洁希望 火红的队旗高高飘扬,鲜艳 少先队员热爱祖国,争做理想远 铭记英烈,在追思中寻找力量

国家公祭日 景弘中学举办默哀仪式

本报讯(通讯员/罗敏)12月13 日,是第八个南京大屠杀死难者国 家公祭日,景弘中学举行全校默哀 仪式,铭记历史,悼念逝者。

2014年2月27日,十二届全国 人大常委会第七次会议通过决定, 将12月13日设立为南京大屠杀死 难者国家公祭日。决议的通过,使 得我国对南京大屠杀遇难者的纪 念上升为国家层面。

84年前,侵华日军野蛮侵入南 京,制造了惨绝人寰的南京大屠 杀。30万同胞惨遭杀戮,无数妇女 遭到蹂躏残害,无数儿童死于非 命,三分之一的建筑被损毁,大量 财物遭掠夺,这是骇人听闻的反人 类罪行,是人类历史上十分黑暗的

当日,仪式开始全校沉寂,短暂



▲景弘中学师生在仪式上默

而又漫长。一种悲伤的情愫萦绕 在学生心头,久久不能散去。"少年 强则国强,少年富则国富。让我们 行动起来,点燃心中的那团火焰, 为实现我们中华民族的伟大复兴 而努力,再铸我们的民族之魂!"景 弘中学学生王钢说。

全市小学美术优质课比赛在市二中附属小学举办 美术课堂 孩子们"跟奶奶学手艺"



▲优质课比赛场景。成建梅供图

教师到场观摩学习。

当日教学竞赛环节精彩连连。教 做到了以学生为学习主体…… 师罗嫣《窗口》课堂,视频素材富有古 美》课堂,一声声"小阿哥、小阿妹"让 术课堂。 人仿佛置身苗族传统民族文化之境。 教师谭喆瑶《可爱的班集体》课堂导入 市二中附属小学承办。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 部分,采用的是授课班级学生外出秋 成建梅 通讯员/邹建平 徐桔)一堂 游活动的集体照,此举马上拉近了老 好的美术课,应该散发着艺术的气 师和学生的距离。教师张静雨《跟奶 息、流淌着美的旋律,应该是色彩的 奶学手艺》课堂,体验探究环节被巧妙 世界、创新的乐园。近日,2021年株 地设置成了3个游戏,轻松破解了学 洲市小学美术优质课比赛在市二中 生对套色剪纸方法的疑惑。教师陈雅 附属小学举办,300多名中小学美术 洁《夺冠》课堂引导学生层层探究,充 分激发了学生自主学习的热情,真正

"这样的美术课有趣又好玩,还 典韵味,制作精美,学生在课堂中学会 学到了很多知识,我们很喜欢。"孩子 感受美、创造美。教师张茜《银饰之 们纷纷表示,希望再次走进这样的美

活动由市教育科学研究院主办,

茶陵县思源实验学校开展"旧书淘淘乐"活动

旧书个减书香味 添得欢声满校园

第三届"旧书淘淘乐"活动。

购书活动开始,欢声笑语响遍校 还大胆与"摊主"讨价还价。 吆喝叫卖;有的打出"买就送"的标 奠基。 语,吸引了很多同学购买。买书的同

本报讯(通讯员/刘星星)12月10 学也忙得不可开交,他们看看这个 日,茶陵县思源实验学校小学部举办 店,逛逛那个店,时不时停下来翻看 自己感兴趣的书,看到时,想买的书

园。为了吸引更多的"顾客"光顾,各 近年来,该校致力于创造读书 班"小导购"们使出了浑身解数:有的 氛围,打造书香校园,让学生养成读 一边挥舞着自制的宣传牌,一边大声 书习惯,累积成功品质,为幸福人生



春种一粒栗,秋收万颗

子。为深入贯彻中共中央、 国务院《关于全面加强新时

代大中小学劳动教育的意

见》,落实立德树人的根本

任务和"双减"政策,庆云山

小学聚焦劳动习惯的养成

和劳动精神的培育,以校园

柚子采摘为契机,打造一年

一度"'柚'见童心,乐享童 年"的柚子节。扎实开展且

持续推进劳动教育综合实

践活动,让劳动教育落地开

"柚"见丰收节,劳动育童心 ——记庆云山小学第四届"'柚'见童心,乐享童年"柚子节



















的"灯笼"?对了!我做的是一

级拼搏赢得柚子,给柚子大变

和老师一起采摘柚子,为班

只又大又可爱的"兔子灯笼"。

三(4)班 彭涵奕 证号:21020651107 指导老师:邱芳

声息地来到了我们的校园。校门 了校园中最热闹的柚子节。

"柚子"为主题,来一场动手能力 灯笼上有两只长长的耳朵,圆溜 美好永远留在了我的心里……

秋天如约而至,它像一位美 大比拼,同学们会纷纷呈上自己 溜的眼睛,还有三瓣小巧的嘴 丽的姑娘, 迈着轻盈的步伐, 悄无 的柚子作品: 有的把它们做成一 巴。你们猜猜我做的是什么样 盏盏可以照明的"灯笼",有的则 口的柚子也像个俏皮的小孩,不 把它们设计成一份份不一样的 安分地探出了头,并热情向我们 "果盘",还有的同学会在柚子上 招手,等着我们陪它们"过节",于 画上自己喜爱的图画……这些作 是在这俏皮的情景中,我们迎来 品可真是千姿百态、别出心裁!

我也快乐地参与其中—— 柚子,柚子节就这样结束了。校 每年的柚子节我们都会以 做了一盏不一样的灯笼。这盏 园也恢复了往日的平静,而这份

好看的"柚子灯" 庆云山小学三(2)班 苏倬娴 证号:21020651103 指导老师:颜赛兰

味道清甜可口,让人着迷。除了 将柚子皮切掉。这时柚子露出 可以食用以外,柚子皮还能入药, 了白色果肉,我用勺子将柚子里 和鼻子,这样,一个人脸造型的 还能用来制作柚子灯。马上就到 面的果肉掏出来,掏的时候我小 柚子灯就大功告成了。 我们学校的柚子节了,这次,我一 心翼翼,生怕会把柚子皮弄破。 定要给柚子来个大变身。

笔、勺子等物品,戴上手套就开 掏完以后,柚子灯就初具雏形 始了。首先,我用笔在柚子的顶 了。为了让柚子灯更加好看,我

很多人都吃过柚子,柚子的 部画一个大圈,沿着笔迹用刀子 在柚子灯前面挖了两个眼睛和

说干就干! 我准备好柚子、 出汗水,这可真是个细致活啊!

一个大大的嘴巴,然后画上眉毛

我用牙签在柚子灯的内部 不一会儿,我的头上开始渗 安装了一个底座,再插上一根蜡 烛,点燃蜡烛,柔和的光从孔洞 里投射出来,好看极了。

难忘的柚子节 三(2)班 兰姝晗 21020651104 指导老师:颜赛兰

"人烟寒橘柚,秋色老梧 桐。青惜峰峦过,黄知橘柚来 式拉开了我们学校一年一度的 柚子节的帷幕。

出演柚子创意模特秀。

子裙"装扮好。瞧,这是由一件 ……"三位主持人好听的声音正 乳白色连衣裙打底的创意服装, 拴了一圈柚子皮,在衣服正前方 今天是由我们班来进行柚 用柚子籽当瓜子、柚子树叶当花 子节的班级主题展示,我们准备 瓣,粘成了一朵向日葵模样的柚 台,根据节奏摆出一个又一个姿 了好多精彩的节目,有唱柚子儿 子花儿,是不是非常独特和漂亮 势,台下顿时响起热烈的掌声。 歌的、有跳柚子舞的,而我将要 呢?不仅如此,柚子瓣上的薄皮 真是一个难忘的柚子节! 也被用来粘成了一朵朵白色的

一大早,妈妈就帮我把"柚 玫瑰花,装在了我手提的柚子做 上。穿上这些,我仿佛掉进了柚 妈妈用一根腰带在裙子的腰部 子堆里,感受着秋姑娘带给我们 的丰收的喜悦。

音乐响起,我自信地走上展

柚子大变身 庆云山小学三(2)班 陈冠豪 证号:21020651106 指导老师:颜赛兰

来,给柚子来了个大变身。我也 接着,找来一块黑色的布,剪成 辫子上。 头顶的形状,并且剪出一个帅气

学校操场上,柚子树上那一 的柚子。然后,我拿来红色和黑 板剪两个圆形,并用黑色的布包 个个黄澄澄的"柚子弟弟"探出 色的彩笔,用黑色的笔画出"哪 起来,竖着贴在"头发"上,当做 了小脑袋,仿佛在说:"柚子节就 吒"的五官,用红色的笔画出额 他的小辫子。最后,我拿来一块 要到啦!"于是,同学们都行动起 头上的"6"和小脸蛋上的腮红。 红色的布剪成条状,绑在两个小

就这样,我的"哪吒"作品就 首先,妈妈买来一个圆溜溜 的发型,粘在头顶上方,再用纸 大功告成啦! 你们看,它可爱吗?



2021年12月18日 星期六 责编:刘 文 美编:刘昭彤 校对:曹韵红

柚好吃,"柚"意义 六(2)班 陈子逸 证号:21020651161 指导老师:王雅冰

大家看到题目时,可能会很疑惑? 其实是柚 好吃,有(柚)意义,现在明白了吗? 大家可能会 说"柚"能有什么意义呢?那就得来听听今天的 柚子分享会了。

教室讲台上面摆着大大小小形态各异的柚 子。大的比热水壶还壮一圈,小的还没有我家的 苹果大。看着二组、八组轮番挑走了柚大和柚 二,我的心像一台起重机一样悬在空中。"四组!" 听到老师喊四组,我的心就像坐过山车又落了下 来似的。看着组长挑了一大一小两个柚子,我们 满心欢喜。可是看着光滑美丽的柚子,我们吃到 嘴里的却是又苦又酸,我吃了一连五个组的柚子 都是酸的。正当我十分难过时,王老师告诉了我 哪组的柚子好吃,看着表面粗糙的柚子,吃到嘴 里却是甜的。而马钰涵看到我,也客气地将大块 甜柚分给我。嘴里是甜的,心里却更甜。

我知道看一个柚子,不能只看外表,要看内 在,人也是。同时我们还要懂得分享,到"柚"好 吃分享结束时,我拿起扫把与同学们一起打扫

学校的柚子节 庆云山学校 六(3)班 蒋语诺 证号:21020651531 指导老师:欧阳琼

走进我的学校,株洲市庆云山小学的大门 时,映入眼帘的必是那一排排挺拔的柚子树。

春天,柚子树茂盛的"头发"中冒出了几点嫩 绿,那一个个小生命,让柚子树更加鲜活,让整个 校园都生机勃勃。

夏天,柚子树开了花,一朵朵如仙子一般的 小黄花在"绿丛"中绽放。给柚子树戴上了一顶 花帽,给校园添上了点睛的一笔。一阵风吹过, 满满的柚花香,让人心旷神怡。花谢后,满地的 花瓣像给校园铺上了花毯。

秋天,这个丰收的季节,小柚子们都想快点 长大,在秋天结束前一睹校园的风采。柚子渐渐 长大,将树枝都压弯了,同学们看着这一个个金 黄的柚子都乐了,期盼着吃到柚子的那天。柚子 们似乎感受到了同学们的心,更加努力了,几天 不到,就压弯了枝头,连那最小的一颗都不甘示

从我入校开始,这4棵柚子树就一直挺立在 校园中,就像坚守岗位的士兵一样。学校也为这 些柚子树量身定制了专门的节日——柚子节。

柚子节的活动有3项:一是"柚好玩",二是 '柚好吃",三是"柚好看"。"柚好玩",就是柚子游 园会。老师们脑洞大开,创造了柚子平衡木、柚 子保龄球、蒙眼摸柚子、柚子套圈这4个超好玩 的游戏。"柚好吃"就是吃柚子,每个班由老师组 织大家品尝柚子和各种水果,俗称水果会。我们 班的水果会大家都很满意,对于我这个"小吃货" 来说就更好了。"柚好看",是指每个班用柚子制 作各种造型,再由同学们选出"年度最好看柚

每年都能吃到柚子,但今年学校的柚子却味 道格外不同,酸中带甜,甜中又有点涩。因为,这 是我们小学生涯中的最后一次柚子节了,也是最 后一次吃到学校的柚子了,这每一颗柚子中都饱 含着我们对学校的热爱,不舍与感激啊!